

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
حَسْبُكَ اِنَّ يَنْعَمَ عَلَيْكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

روزنامہ

پندرہ شنبہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۹ء

فی پربھار

روپہ

جماعت احمدیہ کا اٹھواں جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ کا اٹھواں جلسہ سالانہ بمقام روپہ
ضلع جھنگ مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۵۹ء منعقد
ہونا قرار پایا ہے۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد
میں جلسہ میں شامل ہوں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

جلد ۱۱۸، ۶، ۱۳، ۲ اکتوبر ۱۹۵۹ء، نمبر ۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل دن بھر طبیعت گزشتہ چند دنوں کی نسبت کچھ بہتر رہی۔ اس وقت ضعف کی شکایت ہے

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ روپہ

روپہ ۵ اکتوبر۔ بوقت سوا نو بجے صبح

پرسوں دن بھر حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اور ناگ میں نقرس
کی تکلیف کے باعث بے چینی رہی۔ پرسوں رات نیند اچھی آئی
کل دن بھر حضور کی طبیعت گزشتہ چند دنوں کی نسبت کچھ بہتر رہی
مگر مٹی اعصابی بے چینی رہی۔ رات نیند بے چینی آئی۔ اس وقت
ضعف کی شکایت ہے۔

اجاب جماعت تہامت درد و الحاح کے ساتھ حضور کی کامل تخفیبی
کے لئے ہر وقت دعاؤں میں لگے رہیں۔

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب بوقت سوا نو بجے صبح ۵ اکتوبر

ت مبارک جسم ظلہ العالی کیلئے دعا
حضرت نواب اکرم صمد کیلئے دعا
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب روپہ
کل رات آٹھ بجے کے قریب ہماری بڑی چھوٹی جان
حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی
عیادت کر کے واپس تشریف لے جا رہی تھیں کہ ٹھوکر
کھا کر گر پڑیں اور کلائی کی ہڈی ٹوٹ گئی جس کے باعث
بہت تکلیف ہے۔ اجاب جماعت خصوصاً صاحبہ کرام کی
خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ چھوٹی جان کی کامل و
مامل تخفیبی کیلئے درد دل سے دعا فرماتے ہیں جنہم اللہ احسن الخیر

ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے
ساتھ ہی جانے لگی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے
فضل سے محرم پروفیسر مرزا خورشید احمد صاحب
ایم۔ اے۔ ایم۔ اے۔ کے مرنے کے مورخہ ۲ اکتوبر ۱۹۵۹ء
بمقام جمعۃ المبارک پلا فرزند عطا فرمایا ہے۔
مولود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کا پڑپوتا محترم جناب مرزا عزیز احمد صاحب نظر آئی
کا پوتا اور حضرت مرزا شریف احمد صاحب نظر
کا نواسہ ہے۔

ادارہ الفضل اس ولادت باسعادت
کی تقریب پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایہ اللہ تعالیٰ۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب
مظلم محترم جناب مرزا عزیز احمد صاحب ہونے
خواہنا ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر
افراد کی خدمت میں نبی مبارک کے عرض کرنا ہے
اور اللہ تعالیٰ حضور دست بردار ہے۔ کہ
مولانا اکرم اپنے فضل سے مولود کو پوری صحت و
عاقبت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ اور
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی مدد سے
سے حصہ وافر عطا فرمائے۔ اعلیٰ دینی
و دنیوی ترقیات سے نوازے آمین

ہم صلے اللہ علیہ وسلم کی بلند شان آپ کے
اربع مقام۔ دنیا پر آپ کے دائمی احسانات
دشمنوں کے ساتھ بے نظیر من سلوک۔
غلامی کے استیصال کے سلسلہ میں آپ کی
بے مثل تقسیم اور اتھالی پر حکمت طوق عمل
انسانی زندگی کو حقیقی طور پر فوز و صلاح
سے ہمکنار کرنے کے لئے آپ کی
سکھائی ہوئی جامع دعاؤں اور آپ کے
ذریعہ دنیا میں امن کی مستعمل اور
پائیدار بنیاد کی استواری پر روشنی ڈال کر
سرور کائنات صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم
(جانی دیکھیں سہ پہر)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منظر اتم اور جامع کمالات متفرقہ ہیں

آپ کے بلند مقام کی کیفیت کو پہنچنا بھی کسی دوسرے کام نہیں چہ جائیکہ وہ کسی اور کو حاصل ہو سکے
روم کے عظیم الشان جلسہ سیرت النبی میں علمائے سلسلہ کی ایمان افروز تقریر

روپہ ۵ اکتوبر۔ کل مورخہ ۴ اکتوبر کو روپہ میں یوم سیرۃ النبی صلے اللہ علیہ وسلم پورے اہتمام سے منایا گیا۔ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک
ہم کے جملہ دفاتر نیز تمام تعلیمی اداروں میں تعطیل رہی۔ اور اہل روپہ مرد عورتیں اور بچے سب سیرۃ النبی صلے اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم الشان
جلسے میں شریک ہوئے جو نظارت اصلاح و ارشاد کی زیر ہدایت لوکل انجمن احمدیہ روپہ کے انتظام کے تحت مسجد مبارک میں صبح ۸ بجے سے سوا گیارہ
بجے تک محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ
شاہ صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جلسہ
میں علمائے سلسلہ نے آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم
کی سیرۃ طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر تہامت علم
پیرائے میں روشنی ڈالی اور حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی پر سعادت تحریرات کی
روشنی میں اس امر کو تہامت شرح و بسط کے ساتھ
بیان کیا۔ کہ فخر موجودات۔ سرور کائنات
خاتم النبیین حضرت رسول اکرم صلے اللہ
علیہ وسلم جمع صفات الہیہ کے منظر اتم ہیں

انڈونیشیا کے ثقافتی اور تعلیمی مرکز میں جماعت اسلامیہ انڈونیشیا کا

دسواں کامیاب سالانہ جلسہ

مجلس خدام الاحمدیہ انڈونیشیا کا دوسرا سالانہ اجتماع

شاندار استقبال، تقریب، وزیر اعلیٰ اور متعدد دوسرے وزراء کے پیغامات

انڈونیشیا کے مختلف علاقوں سے اجاب جماعت کی آمد - پُر سوز دعائیں

از مکرم میاں عبدالحی صاحب مبلغ انڈونیشیا مقیم جو گجا کرتا بوساطت و کالت تبشیر درود

انڈونیشیا کی جنگ آزادی کے اختتام کے بعد سے ہر سال باری باری مختلف شہروں میں جماعت نے احمدیہ انڈونیشیا کی سالانہ کانفرنس منعقد ہوا کرتی ہے۔ پچھلے سال گاروت کے پرفضا اور پہاڑی شہر میں جماعت احمدیہ کی نویں سالانہ کانفرنس کے موقع پر یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ آئندہ یعنی دسویں کانفرنس جو گجا کرتا "Jember" کے شہر میں منعقد کی جائے۔

جو گجا کرتا کا شہر اسی لحاظ سے انڈونیشیا میں خاص اہمیت کا حامل ہے۔ اس شہر کے ارد گرد کے علاقہ میں پرانی اور عالی شان عمارتیں پائی جاتی ہیں۔ جنہیں دیکھنے کے لئے سیاح دور دور سے یہاں آتے ہیں۔ اس شہر اور اس کے ارد گرد کے علاقہ میں پرانی ہندو اور بدھ تہذیب کے آثار بھی کثرت سے پائے جاتے ہیں۔ ثقافتی اور تعلیمی لحاظ سے یہ شہر بہت اہمیت کا حامل ہے۔ یہاں سکول اور کالجوں کی کافی تعداد ہے۔ جہاں تعلیم حاصل کرنے کے لئے انڈونیشیا کے ہر علاقہ کے طلبہ کا تامل لگتا رہتا ہے۔ انڈونیشیا کی کئی ایک قومی اور مذہبی تنظیموں کا آغاز ہی شہر سے ہوا۔ جنگ آزادی کے زمانہ میں جب جاوہر پرچوں کا قبضہ ہو گیا۔ تو مرکزی حکومت کے تمام عائدین جو گجا کرتا تبدیل ہو گئے۔ اور اس شہر کو عارضی دار الحکومت چنا گیا۔ پھر حکومت کے زمانہ میں اس علاقہ کی حیثیت ایک ریاست کی سی تھی۔ یہاں کے سلطان نے جنگ آزادی کے زمانہ میں قوت و عزم سے کہ انڈونیشیا کی قومی تحریک کی زبانی طور پر تائید کی۔ بلکہ اپنا تان من دھن سب کچھ آزادی کے حصول کے لئے وقف کر دیا۔ اور مرکزی حکومت کو ہرقسم کی سہولتیں مہیا کیں۔ اسی وجہ سے سلطان جو گجا کرتا کو انڈونیشیا کے عوام اور خواص میں خاص احترام کی نظر سے دیکھا جاتا ہے۔ موجودہ رئیس تبلیغ انڈونیشیا مکرم

و محترم جناب سید شاہ محمد صاحب بھی ۱۹۵۸ء سے لے کر ۱۹۵۹ء تک یہیں رہائش پذیر رہے اس زمانہ میں انہیں انڈونیشین قومی تحریک کی شاندار خدمات کا موقع ملا۔ اور ان کے نتیجہ میں ہی ملک کے بڑے بڑے لوگوں سے ان کے تعلقات بھی پیدا ہو گئے۔ مشہور اسلامی جماعت یعنی تحریک محمدیہ کا مرکز بھی اسی شہر میں ہے۔ لاہوری جماعت نے بھی شروع

شروع میں اس شہر سے ہی کام شروع کیا۔ اور لٹریچر بھی شائع کیا۔ گو اب ان کے عمل کی تعداد بہت تھوڑی رہ گئی ہے۔

کانفرنس کیلئے تیاری

جو گجا کرتا کی جماعت کی تعداد بہت تھوڑی ہے۔ اس امر کو پیش نظر رکھتے ہوئے گاروت میں کانفرنس کے جلسہ بند ہی جو گجا کرتا میں اجاب

فمودہ رسول ﷺ

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ما من یوم تصیبر الحیاد فیہ الا فلک ان ینزلان فیقول احدهما اللهم اعط منفقاً خلفاً ویقول الاخر اللهم اعط محسباً خلفاً (بخاری و مسلم) ترجمہ - حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ نہ دل پر جب دن چڑھتا ہے تو دوسرے شخصے (آسمان سے) اترتے ہیں ان میں سے ایک یہ دعا کرتا ہے کہ اے اللہ ہر مال خرچ کرنے والے کو اس کی جگہ اور مال عطا فرما۔ اور دوسرا یہ دعا کرتا ہے کہ اے اللہ تو ہر نیکل کے مال کو جو خرچ نہیں کرتا تلف فرما دے۔

اس حدیث میں حضور علیہ السلام نے وہ نتیجہ بیان فرمایا ہے جو خدا کی راہ میں خرچ کرنا والے اور خرچ نہ کرنے والے کو ملتا ہے۔ ایک کا مال تو خوب بڑھتا ہے اور دوسرے کا مال ضائع ہوتا چلا جاتا ہے۔ ایک تو اپنا مال خرچ کر کے ہرقسم کی نیکیاں کما لیتا ہے۔ اور یہ مال کا خرچ اس کے لئے اگلے جہان میں بڑھ چڑھ کر جمع ہو جاتا ہے۔ اور دوسرا جب اس جہان سے جاتا ہے تو گو اس کی تجوریاں لبالب بھری ہوتی ہیں۔ ہیرے اور جواہر کے ڈھیر اس کے گھر میں موجود ہوتے ہیں۔ لیکن وہ اللہ تعالیٰ کے حضور خالی ہاتھ پہنچتا ہے۔ اور گویا اس کا سب کچھ تلف ہو گیا۔ پس حقیقی بڑھوتی تو اسی شخص کے اموال میں ہوتی ہے جو خدا کے راستہ میں خرچ کرتا ہے۔ نیز اس حدیث میں وہ اقتصادی اصول حضور نے بیان فرمایا ہے جو اللہ تعالیٰ نے اس دنیا کو یہ ارادے سے مقرر فرمایا تھا۔ یعنی کہ اگر تم اپنے اموال کو خرچ کرتے رہو گے۔ اسے زیادہ سے زیادہ تجارت کے چکر میں لاؤ گے۔ تو یہ تمہارے اموال کو بڑھانے کا موجب ہو گا۔ اور اگر تم اپنے سرمائے کو روک رکھو گے۔ تو یہ تمہارے لئے بالآخر نقصان کا موجب ہو گا۔ خرچہ خیرات کا روز دعا کرنے سے اس اصول کی طرف اشارہ ہے جو اب اللہ نے آخرینش سے اللہ تعالیٰ نے مقرر فرمایا۔ جن قوموں نے اس اصول کو سمجھا ہے اور اس پر عمل کیا ہے۔ انہوں نے اس سے بہت فائدہ اٹھایا ہے۔ لیکن جو قومیں اپنے سرمائے کو دبا کر رکھتی ہیں۔ وہ پھر دو تہمتوں میں نہیں بن سکتیں۔ اگر ہماری جماعت ان دو اصولوں کو اپنے لئے نظر رکھے۔ تو ہر لحاظ سے دو تہمتوں سے محفوظ رہے گی۔ ایک اور حدیث میں حضور فرماتے ہیں۔ قال اللہ تعالیٰ انفق یا ابن آدم ینفق علیک کہ خیرات اللہ سے انسان کو فرمایا کہ اے ابن آدم تو خرچ کیا کر کہ تجھ پر بھی خرچ کیا جاوے؟

جماعت کی ٹینگ بلا کر کانفرنس کمیٹی کی تشکیل کی گئی۔ تاکہ شروع سال ہی سے آئندہ کانفرنس کے لئے تیاری شروع کر دی جائے۔ ہمارے لئے سب سے بڑا سوال جگہ کا لینے آنے والے دوستوں کے لئے رہائش کا انتظام کانفرنس کے لئے جگہ کا انتظام۔ پھر جگہ استقبال اور تینٹی جگہ کے لئے جگہ کا انتظام جگہ کے حصول کا سوال ہر جگہ ہی کافی اہمیت رکھتا ہے۔ لیکن بڑی جماعتوں کے لئے ایک آسانی تو ہے۔ اور وہ یہ کہ مناسب جگہ نہ لینے کی صورت میں آنے والے مہانوں کو اجاب جماعت کے گھروں میں ٹھہرایا جاتا ہے۔ لیکن جو گجا کرتا میں یہ صورت بھی ممکن نہ تھی۔ اس امر کو سامنے رکھتے ہوئے ہم نے شروع سے ہی مختلف ضروریات کے لئے جگہ کے حصول کے سوال کو خاص طور پر اہمیت دیا۔ اور روکین پیدا ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ سوال ہماری امیدوں سے کہیں زیادہ بڑھ کر تسلی بخش طریق سے حل ہو گیا۔ کانفرنس سے صرف تین ماہ قبل ہمیں اتفاقاً ایک بہت وسیع مکان کا علم ہوا۔ جس میں نہ صرف چھوٹے قریب مہانوں کی رہائش کا انتظام ہوتا تھا۔ فیصلہ کیا گیا کہ ضروری اور ناگزیر مہنتوں کے بعد اس مکان کو رہائش کی جگہ بنایا جائے۔ یہ میر علم ہوا کہ اس جگہ کا مرن اللہ تعالیٰ کا خاص فضل تھا۔ گو ہمیں یہ علم نہ تھا کہ مہانوں کی تعداد امید سے کہیں بڑھ جائے گی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کو علم تھا کہ اس دفعہ جہان کثرت سے آئیں گے۔ چنانچہ جہاں ۳۰۰ افراد کی رہائش کے لئے جگہ کے حصول میں متواتر ناکامی ہوئی وہاں اللہ تعالیٰ نے ایسی جگہ دے دی۔ جس میں زیادہ جہان سما سکتے تھے۔

مسجد کی تعمیر

جو گجا کرتا میں جماعت کی کوئی مسجد نہ تھی۔ گاروت کی کانفرنس سے چند ماہ قبل ہی مسجد کی تعمیر عمل میں لائی گئی تھی۔ اور مسجد کی تعمیر کے لئے باقاعدہ کوششیں بھی شروع کر دی گئیں تھیں۔ لیکن حالات کو دیکھتے ہوئے بظاہر دو تین سال مسجد کی تعمیر ہونا ناممکن نظر آتا تھا۔ مگر جب یہ فیصلہ ہوا کہ آئندہ کانفرنس جو گجا کرتا کے شہر میں منعقد ہوگی تو اللہ تعالیٰ نے فاکر کو جماعت جو گجا کرتا کو خاص طور پر یہ تحریک کرنے کی توفیق عطا فرمائی کہ کیا ہی اچھا ہو اگر مسجد کانفرنس سے قبل تیار ہو جائے۔ شروع میں تو یہ امر ناممکن معلوم ہوتا تھا۔ لیکن جلد ہی اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان کر دیئے کہ وہ امر جو ناممکن نظر آتا تھا۔ اس کے امکان کی صورت نظر آنے لگی۔ مسجد کی تعمیر میں مکرم و محترم جناب سید شاہ محمد صاحب نے اللہ کی مساعی کو بہت بڑا دخل ہے۔ آپ نے ذاتی

کوشش سے جس اجازت سے دہلی ہزار اور جس سے پندرہ ہزار روپیہ کا رقم دوایں ایسی طرح کرم بناب شاہ صاحب اور عبدالارمان علی مرکزہ نے ہیں تمام انڈیا نیشنلسٹوں کی جانچوں سے مسجد کے لئے چندہ کے حصول کی اجازت دے کر بھی جاری رہتے تھے اور جماعتوں کو خود زور دار الفاظ میں تحریک کی۔ اسی طرح جماعت جوگی کے اجازت سے بھی مسجد کی تعمیر کے لئے انتہائی درجہ کی مالی قربانی کی ان میں سے خاص طور پر سکوسو صاحب صدر جماعت جوگیا کا قابل ذکر ہے۔ انہوں نے اپنی زمین خریدتے کر کے اس کی نصف آمد مسجد کے لئے دیدی (سداھے بائیس ہزار کی رقم خطیر) بلکہ خود ہی نقشہ تیار کیا اور پھر نہایت جانفشانی سے سارے مراحل تعمیر میں نگرانی کی (آپنی ڈیوٹی میں ملازم ہیں) انجمنہم اللہ احسن الحسین

کانفرنس کی آمد

کانفرنس سے تین ماہ قبل اس امر کے آثار نظر آنے لگے کہ نئے والوں کی تعداد شاید پانچ سو تک پہنچ جائے تقریباً ڈیڑھ ماہ قبل یہ معلوم ہوا کہ ہوسکتا ہے کچھ سو کے قریب جہاں آئیں اور صرف تین مہینے قبل یہ اطلاع ملی کہ جن دوستوں نے باقاعدہ طور پر اپنا نام درج کر دیا ہے ان کی تعداد ۷۰۰ ہے جس میں نہایت قلیل عرصہ میں ہر قسم کے اختلافاً کو دور کرنا پڑا۔

اجازت کا حصول

انڈیا نیشنلسٹوں میں کافی غصہ سے ایشل لائر کا نفاذ ہے۔ لیکن اس کے باوجود جموں وکشمیر کے شریعہ پر زیادہ پابندی نہیں تھی لیکن بھارتی کے شریعہ میں حکومت نے ہر قسم کی سیاسی سرگرمیوں پر یک قلم مکمل پابندی عاید کر دی اور بالعموم مذہبی جلسوں پر بھی اس پابندی کا اطلاق کیا جاتا رہا۔ جن تاریخوں میں ہمسرا جلسہ ہوا تھا عین انہی تاریخوں میں عہدہ پارٹی بھی اپنا جلسہ جوگیا کرتا تھا منعقد کر دی تھی۔ لیکن حکومت نے ان کے جلسہ کو طغویٰ کر دیا۔ باوجود اس امر کہ جس پر اسے بڑے آدمیوں اور بارہ سونے لوگوں نے بھی حکومت کے پاس سفارش کی لیکن پھر بھی حکومت نے اجازت نہ دی۔ جب میں اس امر کا علم ہوا تو طبیعتاً غصہ پیدا ہوا کہ ہمارا کانفرنس پر بھی اس کا اثر نہ پڑے۔ لیکن ہم نے کوشش جاری رکھی۔ آخر حکومت نے ہمیں کانفرنس منعقد کرنے کی اجازت

دے دی اور نہ صرف کانفرنس کی بلکہ استقبالی جلسہ اور تبلیغی جلسہ کی بھی۔ اسی طرح پوسٹل مشایخ کرنے اور تقسیم کرنے کی بھی اجازت مل گئی۔

جب خاک شہید تارکرم و محترم سید شاہ صاحب رئیس تبلیغ اور کانفرنس منعقد کرنے کی اجازت کے متعلق اطلاع دیا اور آپ نے جاننا کے ایک بڑے پورے اصرار سے اس امر کا ذکر کیا تو وہ حیران و ششدر ہو گئے اور کہنے لگے شاید آپ کو غلط فہمی ہو گئی ہے۔ موجودہ حالات میں اجازت کا فی فیما ناممکن ہے۔ لیکن جب کرم جناب شاہ صاحب نے فرمایا کہ میں باقاعدہ تحریری اجازت لے لے گا تو وہ ہلکا بکار ہو گئے۔ پس یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل ہے کہ ہمیں ایسے حالات میں کانفرنس کرنے کی اجازت مل گئی

کانفرنس سے شہر میں سترہ مختلف اہم مقامات پر ہراک کے آر پار کپڑے کے قطعات آویزاں کئے گئے۔ جن پر کانفرنس اور تبلیغی جلسہ میں شمولیت کی تحریک لائی گئی۔ قطعات ایک ہفتہ تک آویزاں رہے۔ اسی طرح شہر کے مختلف حلقہ جات میں سینکڑوں کی تعداد میں پوسٹر متعلق تبلیغی جلسہ بھی تقسیم کئے گئے اور دیواروں وغیرہ پر بھی چسپاں کئے گئے

پر لیس اور ریلوے

جاننا میں مرکز کی طرف سے کانفرنس سے دو ماہ قبل پر لیس کانفرنس کے سلسلہ میں خبر مہیا کی گئی۔ پھانچے جا کر تا کے جس اخباروں کے علاوہ انڈیا نیشنلسٹ کے بعض دوسرے اہم شہروں میں اخبارات نے اس خبر کو شایع کیا جوگیا کرنا کے لوکل اخبارات نے جلسہ کے دنوں میں خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کانفرنس جلسہ استقبال جلسہ تبلیغی کے

متعلق خبریں شایع کیا۔ اسی طرح ریڈیو سے بھی جلسہ کے متعلق خبر نشر ہوئی۔

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

پچھلے سال گاروت کی کانفرنس سے ایک روز قبل خدام الاحمدیہ نے اپنا جلسہ کیا۔ لیکن اس موقع پر بعض مشکلات کی وجہ سے باقاعدہ اجتماع کی صورت پیدا نہ ہو سکی۔ شامل ہونے والوں کی تعداد بھی زیادہ نہ تھی۔ اس سال ہرگز ہی مجلس خدام الاحمدیہ اور مجلس شوریٰ نے کوشش کی کہ مجلس کے سالانہ اجتماع کے خطوط پر یہاں بھی باقاعدہ اجتماع منعقد کیا جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یکم اپریل سے کہیں بڑھ کر کامیاب رہی۔ اجتماع کے لئے دستاویز سے قریباً تین میل دور اور جماعت کی مسجد اور مکان سے پانچ میل دور کے فاصلہ پر ایک پرانی سیرگاہ چن لی گئی۔ وہاں خدام الاحمدیہ کے جہاں تین روز تک جنموں میں رہے۔ خدام الاحمدیہ کے اجتماع کی مکمل اور علیحدہ رپورٹ تو انجمن خدام الاحمدیہ کی طرف سے پریس ناظرین کی جہانے گی۔ ضمنی طور پر بعض امور عرض کر دیتا ہوں۔ اس سال ۱۵ م خدام نے کیمپ میں حصہ لیا۔ یہ تعداد ہمارا ایک ماہ سے کہیں زیادہ ہے۔ جہاں ۱۹ م کے سالانہ جلسہ میں جماعت کے کل شامل ہونے والوں کی تعداد ایک سو سے کم تھی وہاں اس سال خدا کے فضل سے صرف خدام کے اجتماع میں شامل ہونے والوں کی تعداد ۲۱۰-۲۲۰-۲۳۰ بھولائی لو کہیں اور ۲۳ بھولائی کو روز پھر سے قبل کہیں رہا۔ انڈیا نیشنلسٹ کے مختلف علاقوں سے خدام ۱۹ کی رات کو

جوگیا کرنا پہنچ گئے تھے۔ خدام نے پہلی رات جماعت کی نو تعمیر شدہ مسجد میں گزار دی۔ ۲۰ کی صبح نماز فجر اور ناشتہ کے بعد سورج نکلنے سے پیشتر خدام اپنے کیمپ کی جگہ کے لئے پیدل روانہ ہوئے۔ دن کا اکثر حصہ کچھ تو پیدل چلنے کچھ کیمپ لگانے میں صرف ہو گیا۔ ۲۱-۲۲ کو باقاعدہ کھیلوں اور علمی و ادبی مقابلہ جات ہوئے۔ خدام الاحمدیہ کی مجلس مشاورت بھی منعقد کی گئی۔ وقتاً عمل بھی سنا گیا۔ علمی و ادبی مقابلہ جات میں قرآن مجید، مضمون نویسی اور تقاریب کے آٹھ مختلف سرگرمی بلغین باری باری ان تقاریب میں حصہ لیتے رہے اور علمی مقابلوں کے ججز کے فرائض سر انجام دیتے رہے۔ ہر روز صبح اور عشاء کی نماز کے بعد بلغین باری باری مختلف اخلاقی اور تربیتی عنوانوں پر لیکچر اور درس دیتے رہے۔

۲۳ تاریخ کو اجتماع کے پروگرام سے فارغ ہو کر خدام پھر پیدل جلسہ گاہ پہنچے اور دوپہر کے لئے آرام کے بعد اپنی خدمات کانفرنس کمیٹی کے سپرد کر دیں اور کانفرنس کے ایام میں نہایت شوق اور اخلاص سے اپنی اپنی ذمہ داریوں کو سمجھا یا۔ خدام کی مخلصانہ اور بے منتہی امداد نے ہمارے بوجھ کو کافی ہلکا کر دیا انجمنہم اللہ احسن الحسین

اجتماع سے قبل بھی بعض خدام نے ہمارا ملحقہ بٹایا۔ جس میں جلسہ استقبال اور تبلیغی جلسہ کے لئے قریباً ۱۳۰ دعوت نامے بھجوائے گئے۔ نئے جماعت جوگیا کرنا کے افراد کے علاوہ دوسرے دوستوں کی امداد کی ضرورت تھی۔ خدا بھلا کرے حسن احوال ہادی صاحب اور بعض خدام کا کہ جوگیا کرنا قبل جوگیا کرنا پہنچ گئے تھے ان اجازت کی ان تھک محنت کے نتیجے میں وقت کے اندر لوگوں کو دعوت نامے بھجوائے جاسکے۔ خدام میں سے ہادی ایمان صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی London صاحب قائد مقام اجتماع رحمت صاحب نائب قائد مقام اجتماع علی حمایت صاحب ایسین المادی صاحب عام طور پر تیار، ذکر ہیں۔ ان سب دوستوں کو اللہ تعالیٰ جزائے خیر عطا فرمائے۔ سرگرمی جگہ اللہ تعالیٰ ہر انتظام تمام کمزوریوں کو لکھ لکھ کر امانت اللہ تعالیٰ بہت مدد کی (باقی ۱)

تحریک جدید وعدوں بارے میں ضروری گزارش

(از صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کیلئے اعلیٰ تحریک جدید) جماعتی اجتماعات اور اجازت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی کی آخری تاریخ ماسواو علاقوں کے جہاں سیلاب آیا ۳۱ اکتوبر مقرر ہے۔ دفتر میں جو اطلاعات موصول ہو رہی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ سیریزیاں تحریک جدید اپنے بچوں کو مقررہ تاریخ تک سونپ دینی پورا کرنے کے لئے عہد شکنی میں۔ اجازت جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس بارے میں ناکامان سے پورا تعاون فرمائیں اور جلسہ سے جلسہ اپنے وعدوں کو ادا کر دیں تا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تعالیٰ کی طرف سے ماہ نومبر میں جو سال کی تحریک ہو تو وہ اس پر شرح صدر سے قریب کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو۔ آمین۔ خاندان مرزا مبارک احمد

دلیل اعلیٰ تحریک جدید ربوہ

درخواست دعا
خاندان اور گھر کے تمام افراد بھلائی و برکت سے بھرا رہے۔ آمین
دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہم کو اور دیگر تمام بیادوں کو شفا کا طرہ عطا فرمائے۔ آمین
(جدیدی) مہر الدین پریڈیٹ قیام پورہ دکان گجرات

خدام الاحمدیہ کے تربیتی سالانہ اجتماع میں زیادہ زیادہ خدام کو شریک ہونا چاہئے۔ ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء

پرانی یادیں اور یادگاریں ممتی جا رہی ہیں

منقول از ہفت روزہ چٹان لاہور - ۲۸ ستمبر ۱۹۵۹ء

کیا لوگ تھے جو ہماری آنکھوں کے سامنے اٹھ گئے اور کیا ادارے تھے جنہیں فضا کھا گئی۔ مرحوم پنجاب میں دآزادی سے پہلے) اخبار تو لیبی کا دفتر مولانا ظفر علی خاں کے دم قدم سے تھا۔ زمیندار نے ایک خاص دور پیدا کیا۔ اس کی کوکھ سے "انقلاب" نکلا اور وہ تو آفتاب ہو گئے۔ ان کے ساتھ ساتھ "سیاست" چلتا رہا۔ پھر کچھ دیر تک کہ ہلال کی طرح "احسان" نکلا، لیکن اپنی عمر تباہ کر لیا گیا۔ لاہور میں "شہباز" بھی ابھرا مگر بجلت تمام ہو گیا۔

مولانا ظفر علی خاں اپنی صلاحیتوں اور شہریوں کے باعث اس پرانی کھوپ کے خیل تھے، مولانا غلام رسول ہر اور مولانا عبدالمجید سالک کے قلم کا شہرہ بھی دور تک نکل گیا۔ ان کے علم و فضل کی دھاک بیٹھ گئی۔ مگر ان قلم کار کی ان کی کردیوں سے قطع نظر یا ان امور کے برخلاف کبھی جماعت یا گروہ کی نکتہ چینی کا موجب ہوتے رہے ہیں۔ یہ ایک سانحہ تھا تو پہلو ہے کہ ملک کی آزادی کے بعد اسوائے "زمیندار" اس دور کے سبھی اخبارات

شعبہ شعلہ تاجت ہوئے۔ سب سے پہلے "سیاست" گیا، مولانا سید حبیب نے سردار سنگھ کی حیات مرحوم سے کچھ اس ڈھب کی لکھی کہ راج مدھی کا یہ دور نامہ جو اپنا ایک مخصوص مزاج رکھتا تھا پھر کبھی نہ اٹھ سکا۔ ایک دو بار سانس لی، مگر شہرہ گ حیات ایسی کند چھری سے کٹی تھی کہ بقا کا سوال ہی خارج از بحث تھا۔

سید حبیب ایک دینگ قسم کے لکھتے تھے، دوستی ہو تو کچھ رنجیب میں بھی سرکے لی جاتے۔ دشمنی ہو تو دوست کا سر بھی کاٹ بیٹھے۔ نتیجہ معلوم کہ آزادی کے بعد بھی ان کی بیل منڈھے نہ چڑھی۔ لاکھ جتن کئے لیکن جو شعلہ خاکستر ہو چکا تھا خاکستر ہی رہا۔ یہ نیک صحافی محض تھے۔ اس لئے ادب کا تخلیہ اختیار کرنے سے قاصر رہے۔ صورت حال تھی اس ندر پریشان دکھا کہ وہ شخص جس کے حیرت سے پر نہیں، وہ دیر سلام کرنے آئے تھے۔ ہر کہ دم کے دروازے پر سوالیہ فقیر کی حیثیت سے جانا رہا۔ حتیٰ کہ۔ نماشائے اہل کرم دیکھتے دیکھتے چل بسا۔ لوگوں کی آنکھ سے آنسو ٹپکتا تو ایک طرف رہا اخباروں کی آنکھ بھی نم نہ ہوتی۔

ہاتھ پر پھیلائے مگر۔ لے جا آؤ کہ خاک شدہ کئی ہزار کے قرض کا بوجھ اٹھا کہ انقلاب ۱۹۴۷ء ہی میں بند ہو گیا۔ مولانا عبدالمجید سالک نے مرحوم کی حکومت کی ملازمت کر لی۔ اور انقلاب کا قرض ادا کیا۔ مولانا بہر زیادہ تر زمانہ نشی تھیں لکھنے میں مشغول ہو گئے۔ کچھ دنوں اعلان کیا گیا تھا کہ مولانا عبدالمجید سالک کو ان کی ادبی خدمات کے صلے میں بڑھاپے کے باعث پانچ روپیے ماہانہ پنشن دی جائے گی۔ مگر طبیعت یہ ہے کہ کئی ماہ گزر جانے کے باوجود وظیفہ کی یہ رقم رفتی مرحلوں میں ہے۔ اور مولانا عبدالمجید سالک شدید غلالت کے باوجود ابھی تک ایک کوڑی بھی وصول نہیں کر پائے ہیں۔

مولانا مرتضیٰ احمد میکش۔ زمیندار، انقلاب اور احسان سے وابستہ رہے۔ پھر شہباز نکلا۔ کچھ عرصہ بعد سید سید امجد علی شاہ کے ہاتھ فرخت کر ڈالا۔ کچھ دنوں بعد ادارت سے بھی سبکدوش ہو گئے۔ آزادی کے بعد صحافت کی دودی میں قدم رکھا مگر گریزاں ہی رہے۔ قلم گھساتے اور پیٹ پالتے۔ حتیٰ کہ اللہ کو پیارے ہو گئے۔ کچھ شناسا لوگ کبھی کبھار نام لے بیٹھے ہیں جو رفتہ رفتہ محو ہو جائے گا۔ شہباز

بالاخر فرحت ہو کہ ملک نورانی ملک "احسان" کے ہاتھوں میں چلا گیا۔ انہوں نے پت در مشعل کر دیا۔ اب ایک مخلص جوان محمد شریف قادری کی ادارت میں شائع ہوتا ہے احسان، سعادت، زمانہ کی دستبرد سے ہلاک ہو چکا ہے۔ کئی سال سے عقاب ہے جیسے کبھی تھا ہی نہیں۔

"زمیندار" نے خاصا عروج پایا۔ آزادی کے بعد عجائبات وقت اس کا طوطی بولے لگا۔ مولانا اختر علی خاں۔ قلم کے میدان میں ظفر علی خاں کا شتی بھی نہ تھے۔ مگر کاروبار میں زمیندار کو ہمیں سے کہیں لے گئے۔ زمیندار کی تردت کا اندازہ صرف اسی سے کیا جا سکتا ہے کہ اختر علی مرحوم نے اپنے آبائی گاؤں کو کم با میں ایک لاکھ کے صرف کثیر سے مسجد بنوائی۔ جس کا سنگ بنیاد خواجہ شہاب الدین نے رکھا۔ غرض ختم نبوت کی تحریک کے آغاز تک زمیندار پر ہن بوسا لیا۔ زمینیں، کوٹھیاں، موٹریں۔ اس گھر کا ہر فرد معمول تھا۔ مگر وقت کی ایک کی کردٹ سے صبح دشنام کی آنکھیں پھر گئیں۔

مولانا ظفر علی خاں، حیدر علی دفعہ قید

سے چھوٹ کر آئے تھے تو چیخ کا رخ کے طلبا رہنے ان کی بگھی کو خود کھینچا تھا مائیں ان پر پکے نشاد کرتی تھیں۔ وہ معنا پاکستان کی چلتی پھرتی تاریخ تھے۔ مگر جب اکرم آباد میں انہوں نے داعی اجل کو لبیک کہا تو ان کے خازنوں میں ثروت کرنے والے چھ یا سات فرد تھے۔ ایک بیٹا دو پوتے، تین نوکر اور چاندی، جن سے فرد واحد کی قامت کھینچی ہے۔

اختر علی کی زندگی بھی میں زمیندار کا سورج ڈھلنے لگا۔ حتیٰ کہ ذرا تین بے مہر ہو گئیں۔ وافر موٹریں کینے لگیں ایک موٹر لگایا۔ جو گیارہ میں چلا گیا۔ جس وسیع عمارت دفتر زمیندار اور مولانا کا رہائشی مکان تھا۔ اس کے خریدار طلب کئے گئے۔ کئی پرانے اور کئی بیچائے ہوئے رہے۔ نیوز پرنٹ سپلائی کرنے والوں کا کوئی ڈیڑھ لاکھ روپیہ خرچ ہو گیا۔ دیر ملاپ پریس جو زمیندار کے نام الاٹ تھا، تحریک ختم نبوت کے دنوں میں فروغ ہو گیا۔ چاروں طرف قرض خواہ اور ان کی شناسا صورتیں تھیں۔

ڈگریوں کے بوجھ سے (تساہر سال کیا کہ اختر علی خاں دل کے ایک ہی جھکے سے اللہ کو پیارے ہو گئے۔ منصور علی خاں مولانا ظفر علی خاں کے پوتے اور مولانا اختر علی خاں کے بیٹے ان دنوں امریکہ کی سیاحت کر رہے تھے۔ زمیندار ہوا کے دوڑنے پر ٹھکتا رہا۔ تاریخ آہو کی اس بدلت کو منصور علی خاں نے داپس آکر سہارا دینا چاہا۔ مگر ایک عظیم الشان عمارت کی کاٹا بربادی کو اٹھانے کے لئے مردمان کا ایک کا دخانہ درکار تھا۔ اور منصور کے حبیب انان میں حسرت تعمیر کے سوا کچھ نہ تھا۔

ٹیبیقون، روزناموں کے لئے ایک حقیقی ضرورت کا درجہ رکھتا ہے۔ لیکن منصور وہ مادہ تک فرنگوں کے پرت اور نہ ہو سکے غرض مولوی سراج الدین احمد کی اس میراث کو زندہ و قائم رکھنے کے لئے ہمنو رہتے شہرہ و خور و رام کیا۔ لیکن نقش آب۔ شوخی تخریب نہ ہو سکا۔

آئیے آج ستمبر کی ۲۸ تاریخ ہے آپ کو میکلوڈ روڈ کی اس عظیم الشان عمارت میں لے چلیں۔ جہاں زمیندار واقع تھا لیکن اب یہ دفتر زمیندار نہیں رہا۔ اس کی پیشانی سے روزنامہ زمیندار کا وہ خوبصورت بورڈ اتر چکا ہے جس کی پیشانی پر چاندی کے چوڑے الفاظ سے لکھا ہوتا تھا۔ نور خدا ہے کفر کی حرکت پر خندہ زن چوٹوں سے یہ چراغ بجھایا نہ جائے گا اور آج یہ چراغ۔ داغی چوٹوں سے بجھ چکا ہے۔ اس کی بلڈنگ کو ایک لاکھ بیس

روپے میں امرت سر کے ایک ٹیر فرانس نے خرید لیا ہے اور رقم ساری کی ساری تر فرانس نے وصول کر لی ہے۔ زمیندار کا عملہ آج دن تک بمشکل جون کی تنخواہ، قسط اور وصول کر پایا ہے۔ زمیندار کہاں ہے۔ زمیندار چھپتا ہے، لیکن چتا نہیں۔ سامنے مترکہ زمین پر کچی اینٹوں اور گارے کی پیپی کا ایک گراج تھا۔ دفتر زمیندار کا بورڈ اب اس بلے پر آویزاں ہے۔ وہاں کوئی قلم بھی نہیں رہا۔ کولائٹیں جلائی جاتی ہیں۔ مولانا اختر علی خاں کے ایک عزیز چوہدری فیروز الدین اس کے طابع و ناما نہیں۔ دن کے ایڈیٹر۔ تنہا ادارت کا مال ہیں۔ جو چار پائی پر بیٹھ کر پرچہ ترتیب دیتے ہیں۔ مدیہ شبنہ۔ مولوی ظفر علی خاں کے سوداگری عاشق اثر عطا ہیں جن کی زندگی زمیندار سے وابستہ ہو کر زمیندار ہو چکی ہے۔ عطا ایک سچے برہمن کی طرح اس مورتنی کے پجاری ہیں۔

اور یہ اس زمیندار کا انجام ہے جو نصف صدی تک اس برصغیر کے عوام کی سیاسی ادبی اور صحافتی زندگی کا پشتیبان رہا ہے۔ فاعتبروا یایا اولی الابصار۔

تلاش گمشدہ

نارمل پائل کرنے والے کی ایک سند مجھے ملی ہے۔ جس کے مالک نامہ محمد حسین دلداریم برکت علی صاحب فوت مید ساکن چھتیاں کلاں۔ تحصیل و ضلع پوٹھواریا پورہ۔ کافی عرصہ سے گم ہیں۔ اگر وہ خود اعلان پڑھیں یا کسی دوست کو ان کا پتہ ہو۔ تو وہ ان کو ہمیں کہ ان کو اپنی سند حاصل کر لیں الملحن۔ دواخانہ فیض عام دہلی۔

درخواست دعا

میری عمامی صاحبہ محترمہ اہلیہ کینٹن ایس ایم شریف صاحبہ ویرہ کی ہڈی میں فریکچر (عصبہ) ہو گیا ہے۔ ہسپتال گراچی میں داخل ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو شفا عطا کرے۔ نامن احمد سٹوڈنٹ ایف۔ ایس۔ سی دہلی

ربوہ کے جلسہ سیرۃ النبی صلی علیہ وسلم کے عظیم الشان جلسہ کی مختصر روداد

(دقیقہ صفحہ اول)

پہلے تقریب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اعلیٰ روحانی مقام کو حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر حروف تحریکات کی روشنی میں واضح کیا اور آنحضرت کے بلند مقام کے ضمن میں جس کی صحیح کیفیت کو سمجھنا بھی کسی کے بس میں نہیں۔ آنحضرت کی سیرۃ کے وہ پہلو پیش کئے جن سے آپ کے انتہائی ارفع مقام اور بلند شان کی ایک عکاسی ہوتی ہے۔

دورانِ جلسہ میں کرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ اقدس میں حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پر صاف فارسی نظم اور خزیہ ریاضی احمد نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کی ایک اور نظم خوش الحانی سے پڑھ کر ایک سے پڑھ کر سنائی۔ نیز کرم صاحب اور کرم صاحب قریشی محمد اسلم صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں علی الترتیب حضرت ڈاکٹر میر محمد اسلم صاحب رضی اللہ عنہ کرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر علی ثانی اور کرم مولوی ظفر اسلام صاحب نے نظمیں خوش الحانی سے پڑھیں۔

آخر میں صدر جلسہ محترم سید زین العابدین دل اللہ شاہ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں امن کی پائیدار اور مستقل بنیاد استوار ہونے پر ایک نہایت پر مغز تقریر کی۔ اور اس بارہ میں آنحضرت کے پیکر وہ اسوہ حسنہ پر روشنی ڈالی کہ اس امر کی طرف توجہ دلانی کہ بالخصوص ہمارا ملک حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے انوہ مبارک سے ناکدہ اٹھا کر باقی دنیا کے سامنے مثال قائم کر سکا۔ تقریر کے آخر میں محترم شاہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کی محنت یابی اور دراز عمر کے لئے خصوصی دعائیں جاری رکھنے کی پوزیشن پر فرمائی۔ بعد ازاں آپ نے اجتماع دعا خوانی اور یہ باب تک جلسہ سیرۃ جاری رکھے اور اختتام پزیر ہوئے۔

ولادت

عزیزم عبدالرشید صاحب ارشد مرزا سلمہ اللہ تعالیٰ شکار پورہ کو خواتین لائے بڑا کا عطا فرمایا ہے احباب کرام دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ فرمود کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ آمین
حافظ مبین الحق شمس سزگل سرکل پبلک ٹریڈنگ ڈوی۔ راولپنڈی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ اقدس میں حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے اذکار مقدس سننے میں ہمیں تندرست بننے اور بار بار مسجد کائنات سے درود کی خوش آئند اور بھی آوازوں سے گونج اٹھتی تھی۔ بہت سے بچوں اور احباب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ اقدس میں سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے اذکار مقدس اور بار بار مسجد کائنات سے درود کی خوش آئند اور بھی آوازوں سے گونج اٹھتی تھی۔ بہت سے بچوں اور احباب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ اقدس میں سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے اذکار مقدس اور بار بار مسجد کائنات سے درود کی خوش آئند اور بھی آوازوں سے گونج اٹھتی تھی۔ بہت سے بچوں اور احباب نے

جلسہ میں تلاوت قرآن مجید کے بعد جو کرم حافظ فتح محمد صاحب نے کی سزید محمد سلیم نے حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نظم سے وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا نام اس کا ہے محمد دلبر مریا ہی ہے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ (ازاں بعد کرم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب امیر رائے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں کی بیان اور تقریر کی سلسلہ غانا مغز اور فریضہ کے کرم عبدالوہاب بن آدم نے اور دو زبان میں تقریر کرتے ہوئے غلام اللہ کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سلوک اور غلامی کے استیصال کئے آپ کے یہ سلوک طریق عمل پر روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد کرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے قرآن کرم کی رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ پر ایک نہایت جامع اور روح پرور تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مظہر اتم صفات الہیہ بڑا ثابت کیا۔ کرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر علی ثانی نے پیشگوئی کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بے نظیر حسن سلوک پر ایک پر جوش تقریر فرمائی اور آنحضرت کی حیات طیبہ کے متعدد واقعات پیش کر کے نہایت ہی کتنا ریخ عالم حسن و احسان اور عفو کرم کی ایسی مثالیں پیش کرنے سے قاصر ہے۔ کرم مولوی ابوالمیر ذرا لٹن صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دنیا پر دوامی احسانات پر ایک بسوط تقریر کی۔ کرم سید میر محمد احمد صاحب نامہ نے ایک

روسی سائنس دانوں نے چاند کی طرف ایک اور راکٹ چھوڑ دیا

مصنوعی سیارہ چاند کے گرد چکر کاٹ کر پھر زمین کے قریب آ جائیگا

ماسکو ۵ اکتوبر کو روسی سائنس دانوں اور انجینئروں نے ایک اور مصنوعی سیارہ چاند کی جانب بھیجا۔ جو بعد کے سرکاری اعلان کے مطابق اپنے صحیح راستے پر جا رہا ہے۔ اور روسی سائنس دانوں اور انجینئروں کو سیارہ چھوڑنے میں بڑی کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ اس مصنوعی سیارے کو دو سیاروں کے درمیان خود کار سٹیشن کا نام دیا گیا ہے۔

سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ یہ سیارہ چاند کے قریب جا کر اپنے مدار پر پہنچ جائیگا۔ اور چاند کی سطح سے چھ ہزار میل دورہ کر اس کے گرد ایک ایک چکر لگائے گا۔ یہ سیارہ چاروں طرف سے چاند کی سطح کی نقویں لے گا۔ اس کے علاوہ چاند سے تعلق رکھنے والی بہت سی فزوی معلومات بھی حاصل کرنے کا اس کے بعد چھوڑ زمین کی طرف واپس آ جائے گا۔ اور ایسے مدار سے زمین کے گرد گھومنا شروع کر دے گا۔ جو یورپ، ایشیا، افریقہ اور امریکہ کے سبھی براعظموں کو گزرے گا۔ اس کے بعد اس کے فراہم کردہ اعداد و شمار سے حد قیمت اور خوش ہوں گے۔ اور ایسی معلومات حاصل ہوں گی جو بنی نوع انسان کا تعاون بڑھانے میں کام آئیں گی۔ آج روسی سائنس دانوں نے جو مصنوعی سیارہ چاند کی جانب بھیجا ہے وہ اپنی تم کا تیرا سیارہ ہے۔

یہ ایک یہ ضروری نہیں کہ وہ مسلسل طور پر معلومات نشر کریں۔ ماسکو ریڈیو کے اعلان کے مطابق ماسکو کی رصد گاہ میں اس کا پہلا سگنل ریکارڈ کیا گیا ہے اس خود کار سٹیشن کا وزن چھ سو پونڈ ہے اسے ایک ایسے راکٹ کے پٹے میں نصب کیا گیا تھا جس کے ذریعے اسے خلا میں چھوڑا گیا۔ لیکن جب یہ سٹیشن اپنے صحیح راستے پر پہنچ گیا تو راکٹ سٹیشن سے خود بخود الگ ہو گیا۔ روسی سائنس دانوں نے اس سٹیشن سے بہت سی امیدیں وابستہ کر رکھی ہیں۔ ان کا بیان ہے کہ جو کچھ سٹیشن چاند کے گرد گھوم چکر معلومات حاصل کرے گا۔ لہذا اس کے فراہم کردہ اعداد و شمار سے حد قیمت اور خوش ہوں گے۔ اور ایسی معلومات حاصل ہوں گی جو بنی نوع انسان کا تعاون بڑھانے میں کام آئیں گی۔ آج روسی سائنس دانوں نے جو مصنوعی سیارہ چاند کی جانب بھیجا ہے وہ اپنی تم کا تیرا سیارہ ہے۔

امیدوار کلرکوں کا انٹرویو

صدر انجمن احمدیہ کے دفتر کے لئے کلرکوں کا انتخاب بروز اتوار مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو صبح آٹھ بجے ہوگا۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ جملہ امیدوار جنہوں نے کمیشن کے امتحان کے لئے درخواستیں بھجوائی ہوئی ہیں وہ وقت مقررہ پر پہنچ جائیں۔
(ناظریت المسال ربوہ)

شرکت شفا

انفلوینزا - نزلہ - کام کا
فوری اور سریع اثر علاج قیمت فی شیشی
علاوہ ڈاک و پیکنگ
تیار کرنے۔ نور شید یونانی دواخانہ ربوہ

قبر عبد اللہ سے پیکر

کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ بن مسعود ایڈوکلر

اطلاع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طرہ کی سٹیجنگ کمپنی کا لاہور سٹیڈیم میں مہم جوئی کی امیدواروں کے سابقہ کمپنی کے ساتھ تعاون فرماؤں گے۔